



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-005

创世记 1:9-26

查克 史密斯牧师主讲

题目：神的样式

亲爱的弟兄姐妹，平安，感谢主给我们机会再次一块查考祂的真理。求主赐给我们悟性，能够明白祂话语里的奥秘。这次我们先温习上回的内容，然后进入今天的经文。

上次我们从创世纪第 1 章第 9 节开始查考，这里记载神在第三日的创造。

创世纪第 1 章 9 到 11 节：

[9] 神说：「天下的水要聚在一处，使旱地露出来。」事就这样成了。

[10] 神称旱地为「地」，称水的聚处为「海」。神看着是好的。

[11] 神说：「地要发生青草和结种子的菜蔬，并结果子的树木，各从其类，果子都包着核。」事就这样成了。

这里说到青草和菜蔬，和结果子的树木，都是各从其类的。人类种植麦子已经有数千年，他还要继续种植麦子，而且仍然有麦穗长出来。地上有结种子的菜蔬，是各从其类的。每一种都有它自己的一个小小密码，让它能够繁殖出自己的种类来。这的确是妙趣横生的！神又创造了能够按着自己的种类生长的种子。神精心设计的种子有不同的自我繁殖方法，真叫人深深感到着迷！

例如：神给松果的小种子设计了一只小翅膀，当松果乾了，它就爆开，种子随意落下，飘到离母松树相当远的地方落在地面，就长成一棵新的松树。还有一些属于爆炸类的种子，它的豆荚乾了就会爆开，种子射出来。另外一些种子的尾部有个小钩，能够黏着走过的人或动物，然后就能自我繁殖。有些种子会产生一种快乾胶。它粘住你，之后它的胶完全乾掉，然后它掉落在地上，又繁殖了。有些种子长出一把小小的降落伞，风把种子带起来，飘到那儿，就落在那儿，然后埋在地里，开始生长。

种子被设计得能够自我繁殖，确实叫人着迷的。神的创造确实见证了祂那充满非凡创意的天分！

诗篇 19 篇说：『诸天述说神的荣耀，穹苍传扬祂的手段。这日到那日发出语；这夜到那夜传出知识。无言无语，也无声音可听。』神透过草、透过蔬菜、透过花朵，透过树木、透过祂的创造物，在向你说话。当你认真地看看不同生命形体的时候，就感受到神创造的天分是何等令人赞叹不已！

创世纪第 1 章 11 到 14 节说：

[11] 神说：「地要发生青草和结种子的菜蔬，并结果子的树木，各从其类，果子都包着核。」事就这样成了。

[12] 于是地发生了青草和结种子的菜蔬，各从其类；并结果子的树木，各从其类；果子都包着核。神看着是好的。

[13] 有晚上，有早晨，是第三日。

[14] 神说：「天上要有光体，」

「光体」maeor 这个字是复数的，而单数的「光」在希伯来文是 or。maeor 的意思是指储存光的器皿。

神说，让天上有储光的器皿，『可以分昼夜、作记号、定节令、日子、年岁。』。

我们的时间是由太阳和月亮来计算，一般认为，地球绕着太阳公转一周，需要 360 天，就是一年。可是不知怎的，环绕太阳的地球轨道曾改变过，现在一年是 365 天零 9 小时 56 分 9 又 100 份之 4 秒。

究竟是什么导致这个变化呢？我们确实不知道。以马内利·维利柯夫斯基在他所写的【冲击的宇宙】这本书中说，由于金星进入了太阳系，所以导致地球环绕太阳的轨道改变了。我不知道，很有可能！他提出了一个十分有趣的论据。

我们说的年是根据地球环绕太阳的公转所需要的时间来计算的。至于月份是根据月亮在它的轨道上绕地球运行一个完整的周期来计算，这一切的运转为的是『作记号，定节令，日子』。所以这些事都是很有意思！

假如有一个再次创造的过程，那么它的意思应该是指在第四日，实际上，神并不是在第四日创造出太阳和月亮，但祂却允许它们在目前的位置上，与地球保持关联。神在第四日又从地上除去那一层笼罩大地的雾，让你能看到太阳和月亮，就是看见那个储存光的器皿也就是光体。

如果太阳不是在第 1 节那里就安置在那个位置上，那么我们很难解释地球不在它的轴心上自转而形成晚上和早晨，而且太阳是到了第四日才被创造的！那怎么会在头三日就有晚上和早晨呢？所以这似乎使「间隔论」有了可信度，因为「间隔论」认为天和地是在第 1 节的时候就被造的。这是关于再次创造的纪录，这时候，云雾被移除了，太阳和月亮露脸了。人们根据太阳和月亮计算年、日和月份，而成为时间的指示器。

创世纪第 1 章 16 节说：『于是神造了两个大光，大的管昼，小的管夜，』小的就是那个储存光的器皿！

我们知道月亮本身不发光，这跟圣经并不抵触。月亮被称为储存光的器皿 *maeor*。也可以说，它像一面镜子！

第 15 到 23 节：

[15] 并要发光在天空，普照在地上。」事就这样成了。

[16] 于是神造了两个大光，大的管昼，小的管夜，又造众星，

[17] 就把这些光摆列在天空，普照在地上，

[18] 管理昼夜，分别明暗。神看着是好的。

[19] 有晚上，有早晨，是第四日。

[20] 神说：「水要多多滋生有生命的物；要有雀鸟飞在地面以上，天空之中。」

[21] 神就造出大鱼和水中所滋生各样有生命的动物，各从其类；又造出各样飞鸟，各从其类。神看着是好的。

[22] 神就赐福给这一切，说：「滋生繁多，充满海中的水；雀鸟也要多生在地上。」

[23] 有晚上，有早晨，是第五日。

这是第五日，神创造各类生命形体的动物。首先，是水中的生命形体，神说『水要多多滋生有生命的物』。水中的生命形体是多么丰富，多么生趣盎然！被设计出来的型态和种类是那么繁多！神并没有限制于单一的设计！

很明显的，神喜欢多样化，所以祂不会让两片雪花相同。同样，人的长相可能有相似，但每个人总有不同的地方。神喜欢多样化。例如，疯狂的小甲虫飞行的模式叫人难以捉摸的。还有，苍蝇有后掠翼的设计，能在空中自由翱翔，甚至能倒退着飞。

神的智慧何等高深莫测！祂所创造的这些生命形体中，充分展现祂充满创意的伟大天分！

我们谈到，现在有基本的生命形体，就是在第三日创造里的植物生命形体。在创造的第五日，我们看到更多复杂的生命形体。当然，植物形体必需要有根。每一枝小小的根都是一个化学实验室，它能够从泥土里吸收必需的化学物，来供给这株特

别的植物，它能分辨出不同的化学物，并知道该从土壤里吸取哪些化学物来供给这株特别的植物的需要，而它是透过吸取土壤中的水分和其他一切，来养活自己的。真不可思议，绝对是不可思议的！

我们甚至有更复杂的生命形体，牠们每一个都是独立的。牠们不长根，也不栽种在土地上，牠们却是会移动的。神创造了各式各样的生命周期，整个过程是那么令人叹为观止，例如，在水里处处生机勃勃；神又创造许许多多不同品种和各类的鸟在空中，又赋予牠们许多的本能。

我经常对夏威夷一种小鸟感到着迷。牠们飞到阿留申群岛一带去交配。夏天，牠们离开夏威夷，飞到极远的阿拉斯加，在那里求偶交配。它们筑巢、下蛋、孵出幼鸟，然后在冬天来到，它们不想在阿拉斯加过冬 谁可以责怪牠们呢？于是它们起飞，迢迢千里，没有行李箱，没有后备汽油罐，没有指南针或导航设备，竟然能够准确地抵达夏威夷。有时候它们遇到大风暴，每小时一百里，两百里的风速，把它们吹离了路线，但是它们却还能够找回正确的路径。你说：「牠们记得飞行的路线嘛！」那牠们是怎样判断的呢？

有人认为，地球上一定有某类的装置能够调校磁场，我不知道。但是，真的，牠们不是跟着固定的路径，并且这个论据要被驳倒，因为，真的！父母鸟决定离开要回夏威夷之前，它们的幼鸟都还没有能力飞那么远，所以父母鸟把它们的幼鸟留在阿拉斯加，自己飞回夏威夷。但是这看来好像还不打紧，问题是几星期后，它们的幼鸟竟然起飞了！而且是准确的飞到夏威夷。虽然幼鸟从来没到过那儿，但是神赐给它这种本能，那就是小鸟的脑袋瓜，它不像大型的电脑，而是微型的系统。

哦，神真有智慧呀！能够看到我所事奉的神，给予自然界的设计处处都在证明祂的智慧，这是何等令我兴奋呀！我真高兴能够事奉祂。我真高兴我认识祂。这么一位荣耀的神！是那么的有智慧！这一切被造的生命形体！

接下来，我们看创世纪第 1 章 21 节， 23 到 27 节，我们跳过两节经文：  
第 21 节：

[21] 神就造出大鱼和水中所滋生各样有生命的动物，各从其类；……。神也造了在家里畜养的动物

23 到 27 节：

[23] 有晚上，有早晨，是第五日。

[24] 神说：「地要生出活物来，各从其类；牲畜、昆虫、野兽，各从其类。」……。

[25] 于是神造出野兽，各从其类；牲畜，各从其类；地上一切昆虫，各从其类。神看着是好的。

[26] 神说：「我们要照着我们的形像、按着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜，和全地，并地上所爬的一切昆虫。」

[27] 神就照着自己的形像造人，乃是照着他的形像造男造女。

现在我们看到了神至高无比的创造大工。祂创造了很多生命形体，现在祂要让人来管理这些生命形体。所以神说：『我们要照着我们的形象，按着我们的样式造人。』

圣经的第一节就指出神是三位一体的。『起初，神』的这个神字在希伯来文是伊罗欣。伊罗欣是一个众数词。在其他地方，在旧约里，它是被翻译成众数的神。以利在希伯来文中就是神，是单数的。在希伯来文中有一个双重时态---二，而且希伯来以利是神的双重时态。但伊罗欣是众数时态的神。那么当三位一体的神出现在第一节经文中，『起初，神』，这个神是伊罗欣，不是以利，所以是『伊罗欣创造天地』。

创世纪第 1 章第 2 节说：『神的灵运行在水面上』。『神的灵』是指圣灵。然后第 3 节：『神说』。当神向你说话的时候，你就有了神的话语。约翰福音第 1 章第 1 节说『太初有道，道与神同在，道就是神。这道太初与神同在』，同样，起初道与神同在，而且『万物是藉着他造的』。现在神说：『按着我们的样式造人。』神在向谁说话呢？神是根据祂自己的旨意进行创造，而在这位三位一体神性的神面前，以我们软弱和有限的的头脑是没有办法理解的。但是，神在祂三位一体的本质里说：『按着我们的样式造人。』就这样，神按着祂三位一体的本质创造人类。因此，神是至高的三位一体，而人是按神的形象被造的至低的三位一体。至高的三位一体，就是圣父、圣子和圣灵；而至低的三位一体则是身体、魂和灵通常我们说：灵、魂、体。

创世纪第 1 章 26 节，神说：『按着我们的样式造人』。神至高主宰的特性是祂的自我决定权、祂的旨意、祂的选择能力以及决定祂自己的命运或祂自己的意识。而照着神的形像被造的人，是被造成具有自我决定权的人。因此我是按着神的形象被造的，神创造了我，赐给我选择的能力。我有自我决定的能力，可以选择要什么。我有那种能力、那种资格。我是照着神的形像被造的，是一个有自我决定权的人。

所以现在神已经赐给我选择的能力，又照着祂的形像造我，祂必须提供选择，给我有被选之物让我可以选择，然后祂还要尊重我所做的选择。

好，这回我们分享到这里，下次我们继续思想神照着祂的形像、按着祂的样式造人，又赐给人什么能力？请别错过下回的节目。

由于人们随心所欲的生活，似乎不再有明天，所以危险的时刻临近了，

我们一直遭到这样的警告！因为我们即将进入没有明天的日子。我

们看到时钟的发条要停止了。不用再说，耶稣快再来了。